

## Pe scurt.

**Ghinion în lanț. Comandantul unei nave abandonate de armator, mort la bord**

Ghinionul a lovit de mai multe ori o navă sub pavilion Togo, aflată în Portul Constanța Sud - Agigea. După ce a fost reținută de Port State Control în urma unor deficiențe majore ceea ce privește Convenția Maritimă a Muncii Geneva 2006 (MLC 2006) și a fost abandonată de armator, lăsând echipajul format din 12 navigatori, 11 din Ucraina și unul din Rusia, la voia întâmplării, comandantul navei „Geo Star” a decedat la bordul acesteia. Despre moartea comandantului Tsaruk au fost anunțate autoritățile române, precum și Ambasada Ucrainei de la București, care va informa familia acestuia. Comandantul navei era în vârstă de 62 de ani și locuia în Ismail, Ucraina. Comanda vasului „Geo Star” a fost preluată de secundul navei.

## Urmărit internațional, prins în Aeroportul Mihail Kogălniceanu

Știți scenele acelea din filmele polițiste americane, în care infractorii sau suspecții urmăriți internațional care încearcă să fugă din țară sunt prinși în aeroport? Un asemenea episod au trăit în noaptea de miercuri, 3 mai, polițiștii de frontieră constănțeni detașați la Aeroportul Mihail Kogălniceanu. Totul s-a întâmplat în jurul orei 1.00, în Punctul de Trecere a Frontierei Aeroport Internațional Constanța - Mihail Kogălniceanu, în momentul în care



cetățeanul britanic C.D., în vârstă de 48 de ani, care venea din Londra, s-a prezentat pentru efectuarea formalităților. Când au verificat persoana în bazele de date, oamenii legii au constatat că pe numele bărbatului era emisă o alertă. Britanicul era urmărit de autoritățile spaniole în vederea arestării. Persoana în cauză are de executat o pedeapsă de 9 ani de închisoare, pentru săvârșirea infracțiunii de trafic de droguri. Polițiștii de frontieră l-au predat pe cetățeanul britanic unei echipe operative din cadrul Serviciului de Investigații Criminale - Inspectoratul de Poliție Județean Constanța, în vederea luării măsurilor legale ce se impun. Menționăm că autoritățile nu au făcut public numele bărbatului prins în aeroport, pe motiv că legea nu permite acest lucru.

Adelina IANCU  
adelina.iancu@telegrafonline.ro

## Acuzat de afaceri ilegale

## Surpriză pentru IPS Teodosie! Dosarul „Nazarcea” s-ar putea întoarce la DNA?



Apărătorii lui IPS Teodosie spun că rechizitoriul din dosarul „Nazarcea” nu a fost întocmit legal

La Curtea de Apel Constanța a avut loc, miercuri, dezbaterile dosarului „Nazarcea”, în care Arhiepiscopul Tomisului, Teodosie, este acuzat de procurorii DNA de folosire sau prezentare cu rea-credință de documente ori declarații false, inexacte sau incomplete, dacă fapta are ca rezultat obținerea pe nedrept de fonduri europene, în formă continuată. Dosarul se află în procedura Camerei Preliminare. În această fază procesuală, ședința a fost secretă, iar instanța a rămas în pronunțare cu privire la mai multe cereri invocate de apărătorii lui Teodosie, care spun că rechizitoriul nu a fost întocmit legal. Imediat după ședință, Arhiepiscopia Tomisului a transmis, printr-un comunicat de presă, că se așteaptă la retrimiteră dosarului în care este cercetat ÎPS Teodosie la procurori, susținând că rechizitoriul nu a fost întocmit legal. „Arhiepiscopia Tomisului își exprimă nădejdea că soluția va fi una justă, de retrimiteră a dosarului către procuror. Totodată, Arhiepiscopia Tomisului a luat act că nu se poate face judecata

în baza unui rechizitoriu întocmit cu nerespectarea formelor prevăzute de lege. Deși ne doream o judecată cât mai rapidă pentru a se dovedi nevinovăția IPS Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, și a celorlalți acuzați în dosar, aceasta nu se putea face fără a se parcurge procedura respectivă”, a transmis miercuri Arhiepiscopia Tomisului.

### DE CE ESTE ACUZAT IPS TEODOSIE ÎN DOSARUL NAZARCEA

Amintim că, potrivit procurorilor DNA Constanța, IPS Teodosie împreună cu alte persoane ar fi înaintat Agenției de Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA) declarații false, în scopul obținerii de fonduri europene. „Inculpații au susținut în mod nereal că utilizează anumite suprafețe agricole având categoriile de folosință „vii pe rod cu struguri pentru vin” / „vii pe rod cu struguri nobili pentru vin”, în condițiile în care, începând cu anul 2010, pe respectivele suprafețe agricole nu mai existau astfel de culturi”, se arată într-un comunicat de

presă dat publicității de DNA. Și asta nu e tot. Potrivit procurorilor anticorupție, declarațiile depuse în perioada cu pricina ar conține un alt element fals - și anume acela că normele privind bunele condiții agricole și de mediu, „dar și cerințele legale în materie de gestionare (SMR) privind mediul, sănătatea publică, sănătatea animalelor și sănătatea plantelor au fost respectate pe toată suprafața agricolă a exploatației și pentru activitatea agricolă pe care o desfășoară”, mai precizează procurorii DNA. Anchetatorii spun că faptele au avut ca rezultat obținerea pe nedrept de fonduri europene în cadrul schemelor de plată pe suprafață unică, totalizând 1.356.973 lei. APIA s-a constituit parte civilă în procesul penal. În cauză s-a dispus instituirea unor măsuri asigurătorii constând în poprirea conturilor deținute de IPS Teodosie și de Arhiepiscopia Tomisului și Așezământul Monahal „Sf. Apostol Andrei”. „Față de fapta de luare de mită reținută anterior în sarcina inculpatului Petrescu Teodosie s-a dispus clasarea cauzei”, au adăugat procurorii DNA.

## Grupare destructurată de procurorii DIICOT

## Hoție de 1,2 milioane de euro, în Portul Constanța

Procurorii Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism (DIICOT) au dat o mega-lovitură miercuri, 3 mai. Ei au efectuat 15 percheziții-fulger la domiciliile mai multor persoane din județul Constanța. Acțiunea a avut ca scop destructurarea unui grup infracțional organizat specializat în săvârșirea infracțiunii de furt calificat, ce acționa cu precădere în Portul Constanța. Potrivit anchetatorilor, membrii grupării sunt suspecți că ar fi sustras cantități foarte mari de țigări din depozitele situate în port.

■ **PREJUDICIU-MAMUT** ■ Părea a fi o acțiune banală, însă prejudiciul-mamut estimat de anchetatori schimbă total datele problemei. Potrivit procurorilor, hoții ar fi furat marfă în valoare de 1,2 milioane de euro, ceea ce i-ar face invidioși chiar și pe cei mai temuți infractori. „Există suspiciunea rezonabilă că, în perioada august 2015 - ianuarie 2016, pe raza orașului Murfatlar, s-a constituit un grup infracțional organizat, coordonat de

către un administrator al unei societăți de transport și doi asociați ai acestuia. În urma investigațiilor s-a constatat că, în toamna anului 2015, membrii grupului au sustras cantități mari de țigarete din incinta unor depozite situate în Portul Constanța. Valoarea mărfii este de aproximativ 1,2 milioane de euro”, se arată într-un comunicat remis de DIICOT. Procurorii au mai notat faptul că o parte dintre țigaretile sustrate a fost comercializată de către un membru care se ocupă în mod curent de distribuția substanțelor stupefiante, cum ar fi etnobotanice și marijuana. „Suportul de specialitate a fost asigurat de către Direcția Operațiuni Speciale. Facem precizarea că, pe întreg parcursul procesului penal, suspecții și inculpații beneficiază de drepturile și garanțiile procesuale prevăzute de Codul de procedură penală, precum și de prezumția de nevinovăție”, mai precizează cei de la DIICOT.

Adelina IANCU  
adelina.iancu@telegrafonline.ro